

【华安财产保险股份有限公司吉林分公司白山营销服务部】雇主责任险里的误工费和住院津贴，有区别吗？可以叠加赔付吗？

嘉权益 2025-02-03 09:15 发表于江苏



华安保险
SINOSAFE INSURANCE



为了转嫁用工风险，不少企业主会选择配置一份雇主责任险。

关于雇主责任险的赔付，大家肯定不陌生，但其中的误工费和住院津贴费用的区别，以及是否可以叠加赔付还是有点摸不清，今天先用个案例给大家好好说说。

案例背景：

建筑公司赵老板最近很头痛，原因是他下面的工人李某某于 2023 年 5 月，在工作时不慎从高处坠落，导致腿部骨折，**住院治疗共计 15 天，治愈出院后遵医嘱在家休养 3 个月**。由于他无法正常工作，收入受到了严重影响，于是李某某向赵老板提出索赔。

李某某的情况已经被当地有关部门认定为工伤，**于是他李先生向雇主提供了医院的诊断证明、病假条以及工资单等证明材料**。

赵老板接到赔偿要求时，也同步向保险公司提出了雇主责任险的理赔申请，**申请的内容包括伤残赔偿金、医疗费用、住院津贴和误工费这四项**。

但是，赵老板还有一个问题：李某某住院治疗的 15 天算不算误工期？计算理赔额时，这 15 天能不能同时计算误工费和住院津贴费用？



误工费和住院津贴有什么区别？如何计算？

一、误工费：保障你的收入权益

误工费概念：

简单来说，就是当员工因工受伤或患职业病暂时无法工作时，为了补偿员工因此减少的收入而支付的费用。

无论是交通事故、工伤还是其他意外情况，只要员工因此暂时失去了工作能力，都有权要求侵权方或保险公司支付相应的误工费。

计算方式：

一般有两种，一种是基于实际收入情况和误工时间。如果某人有固定收入，误工费会按照实际减少的收入来计算；如果没有固定收入，误工费则会按照个人平均收入或者行业平均水平来计算。另一种是按照定额标准进行补偿，例如 100 元/天。

二、住院津贴：缓解你的经济压力

住院津贴概念：

是医保制度下，参保人员在住院治疗期间获得的一种补贴。这项补贴旨在帮助参保人员缓解因住院而产生的经济压力，让他们能够更安心

地接受治疗。

计算方式：

住院津贴的发放标准因地区和政策而异，但一般来说，它会根据参保人员实际住院的天数和每日津贴金额来计算。有些地区或保险产品还会根据病情严重程度和住院科室的不同来调整津贴金额。

三、误工费与住院津贴的区别

虽然误工费和住院津贴都是为了保障我们的经济利益而设立的，但它们之间还是存在一些明显的区别：

性质不同： 误工费是对因受伤或疾病导致收入减少的补偿，而住院津贴则是为了缓解住院期间的经济压力而发放的补贴。

计算方式不同： 误工费的计算基于实际收入情况和误工时间，而住院津贴则基于每日津贴金额和住院天数。

用途不同： 误工费主要用于补偿收入损失，而住院津贴则主要用于缓解住院期间的经济压力。

***特别提醒：**

住院津贴如果为可选择责任，投保时没有选住院津贴，那么李某某这种情景，是没有住院津贴可赔付的哦！

四、误工费与住院津贴是否可以叠加赔付？

可以的！上述可以看出误工费和住院津贴在申请理赔时存在明显的区别。

误工费主要关注因受伤或疾病导致的收入减少，需要提供与收入减少相关的证明材料；而住院津贴则关注住院期间的实际天数，需要提供与住院相关的证明材料。

雇主责任险可以同时叠加赔付住院津贴和误工费，这意味着李某某可以在住院期间获得住院津贴的同时，享受误工费的赔偿。

在申请理赔时，被保险人应仔细了解保险合同的条款和规定，确保自己能够顺利获得应有的赔偿。

转发告诉身边的朋友！
如果觉得本文对你有帮助！

请点  支持！



华安保险
SINOSAFE INSURANCE

让保险更贴近生活

阅读 112



嘉权益

98 82